

申花提前给莫雷诺放假

# 暂别上海 莫队还会回来吗



■ 莫雷诺(左)在申花一直非常敬业 本文图片 记者 李铭坤 摄

## 体坛话题

申花正在积极备战下月开启的第二阶段中超联赛,由于次阶段球队的成绩压力不大,同时考虑莫雷诺为了球队已两年多没有回家,俱乐部因此给哥伦比亚外援提前放假。12月12日起在苏州赛区的保级组比赛,莫队不会跟随申花参加。

### 约定足协杯后回家

第一阶段联赛,雄心壮志的申花最终未能获得争冠组资格,对此前再度续约俱乐部的队长莫雷诺来说,非常遗憾。随后他和队友一同将精力转移到足协杯的争夺上,希望能在该项赛事中弥补。过去五年里,申花两夺足协杯冠军,莫雷诺均是重要功臣。这届足协杯的征程中,35岁的莫雷诺继续扮演球队决定性的角色。1/8决赛,他首开纪录,带领申花2比0击败长春亚泰,一洗首阶段联赛两负对手的屈辱;四强争夺战,他带领全队顶住深圳队疯狂反击,两回合凭借总分1比0晋级。

连胜长春亚泰和深圳两支中超球队后,申花在同城对手海港的交锋中意外惨败,遭到淘汰。首回合1比5失利,申花唯一的进球来自莫雷诺。联赛未进入争冠组,又无缘足协杯冠军,申花本赛季已没有国内锦标和亚冠资格可以争夺。莫雷诺因此申请提前回哥伦比亚休假,得到俱乐部批准。这样一来,他在申花的2021赛季已经结束。

俱乐部方面解释,在第一阶段联赛结束后,双方有过约定,足协杯决赛后莫雷诺就可以回家,“现在球队被淘汰了,他提出能否先回去。因为疫情,西奥(莫雷诺)已经两年多没有回过家了,一直跟随球队集训,比赛,长时间处封闭。最后一个阶段联赛压力不是特别大,考虑到他的情况比较特殊,俱乐部同意他请假回去探亲。”

### 续约要看双方意愿

同意莫雷诺的请求,体现俱乐部与球员之间相互的尊重和体谅。在申花最需要自己的时候,莫雷诺表现出非常敬业的精神,还有对申花、对上海的深厚感情。这段时间里,他将家人也接到上海。去年疫情爆发期间,他还带头发起捐赠。这几天,莫雷诺正在办理回国手续,因为小女儿米拉格罗斯在上海出生,这次回哥伦比亚还要帮她申办护照。不过,莫雷诺依旧敬业,在没离开上海前,这些天他都在康桥基地跟随全队训练。

莫雷诺提前放假,巴索戈备战世界杯预选赛,国脚吴曦、朱辰杰接受隔离。包括阿德里安、约尼奇和敦比亚3名外援在内,申花剩余队员全力备战联赛。按照计划,中超第二阶段比赛将于12月12日开启,至明年1月4日结束。比赛仍采用赛会制,其中争冠组比赛在广州,申花将前往苏州参加保级组比赛。

明年1月下旬12强赛战火重燃,次阶段中超赛程压缩,第一阶段同组的球队不再交手。拿申花来说,届时在苏州的对手为重庆两江竞技、河南嵩山龙门、沧州雄狮和青岛队。短短24天内,球队要踢8轮比赛,平均3天一场,赛程非常密集。在这样的赛程与第一阶段基本相仿,申花已经熟悉。

保级组中,计算第一阶段带入的积分,申花以22分位列各队之首,排在第二位的重庆18分,再往后的队伍都只有10分左右。目前申花阵中没有大的伤病,球队力争在次阶段取得较好的名次,也为磨合明年的队伍打下基础。而听说莫雷诺提前离开,有球迷担心年底合同到期的莫队是否就此告别申花?据了解,莫雷诺与申花是否续约,双方仍在商谈,主要还是看相互的意愿。 首席记者 金雷

■ 莫队是否续约要看双方商谈的结果

# 上海女足队员邱芳芳确诊白血病,队友们说—— “我们陪你战胜病魔”



## 文体社会

昨天下午,上海农商银行女足在昆明举行的中国女超联赛争冠组比赛中,以1比0击败长春女足。赛前全队拍集体照时,队员张馨高举队友邱芳芳的16号战袍(见上图)——目前邱芳芳被确诊为罹患急性白血病,得知这个令人震惊的消息后,全队都表示会和她站在一起,帮助她早日渡过难关。

今年30岁的邱芳芳是上海女足的老队员,曾入选中国女足。2018年女超联赛收官战,邱芳芳在比赛现场接受求婚的画面,曾留给球迷深刻印象。2020赛季,生完孩子的邱芳芳复出,成为上海女足后防线的坚强依靠,今年陕西全运会,她也作为球队主力后卫,帮助上海女足夺得银牌(见右上图 图新华社)。

据了解,在上海女足与武汉队的第2轮女超联赛之后,邱芳芳在训练中突感不适,经昆明当地医院检查,检查结果中的化验指标数据疑似急性白血病。球队当即把邱芳芳送回上海瑞金医院做进一步检查,最终结果非常不幸,她被确诊为急性白血病。邱芳芳的病情牵动着上海女足每个人的心,全队在昆明赛区为她进行了捐款,截至目前已筹措治病款项65万元(包括本轮比赛赢球奖金)。昨天上海女足代理主教练潘伟敏也透露:“迎战长春队,队员们都说要一定要把胜利献给邱芳芳,希望她早日康复。”

“从没想到一起奋战球场上十几年的队友会突然被急性白血病缠身!前几天我们还一

起在球场上并肩作战,今天你却已经住进医院了。在得知确诊的那一刻我们都哭了,但你还在为接下来的联赛给大家加油鼓劲,你真的很坚强很勇敢,你真的是一个好球员,一个好母亲!”队友李佳悦也祝福邱芳芳,“芳芳,我们是一辈子的战友,一辈子的姐妹,上海女足是你最坚强的后盾,我们陪你一起战胜病魔!别怕,你的身后一定有我们撑着!”

尽管突遭巨大打击,但生性乐观的邱芳芳在和球队微信群和队友们联系时,始终以笑脸示人,让大家安心,她也表示自己会积极配合治疗,争取早日康复。“这一切都来得太突然了,仿佛昨天还在场地上和你们一起并肩作战,明天的我就只能在医院拿着手机为你们加油了。希望你们能为了我,更为了你们自己赢下接下来的比赛,拿下大家梦寐以求的冠军奖杯,要相信我们是全宇宙最厉害的球队。”邱芳芳对队友们说,“我会做你们场下永远的第十二人,一直为你们加油鼓劲。还有我也会积极配合医生治疗,保持乐观心态早日战胜病魔,来现场观看你们比赛。有你们在身后,我一点儿都不害怕,这就是团队的力量,我们一起加油。”

除了捐款外,上海女足俱乐部和全体队员,还将继续跟进和关注邱芳芳后续的治疗,一起帮助她渡过难关。上海市足协一名人士表示:“足球运动之所以是世界第一运动,更因为足球文化蕴含的协同合作、共渡难关的团队精神。球队每个人都在关心和帮助芳芳,我们永远是一家人。相信她一定能恢复健康,回到绿茵场,回到我们这个大家庭。”

本报记者 李元春

**提高免疫 守护健康**  
**中科破壁灵芝孢子粉全新升级**  
 15克/瓶 升级 30克/瓶 加量不加价 新购有惊喜

021-34010789  
 021-64311772  
 上海科院药房地址: 肇嘉浜路526号 (近岳阳路)

保健食品不是药物,不能代替药物治疗疾病  
 中科灵芝孢子粉: 食健备G202132100925 本品不能替代药品 不适宜人群: 少年儿童、孕妇、乳母 南京中科药业出品 苏食健广审(文)第220316-14140号 广告